



重質不重量
北市南海路53

張世昌

有福不在子孫多

——內壢篤行五村16 王風

多子多孫，在目前來說，並不能代表一個人有福氣。

有些人本身吃盡苦頭，爲養育下一代，而付出極大的代價，結果他們並沒有享受到反哺的報酬。

結婚生子，接替香烟，過去視爲天經地義；而今生兒育女，應考慮自己的經濟能力，作適當的調整。

若多子多孫，且子

貧富，不能不說是長輩們的福氣。不過處之今世，所謂百子千孫，已不復爲工業社會所接受。

目前一般普通薪水家庭，已深受多子多孫的拖累，不再視爲福氣，這對下一代生育數量的控制，有着極大的改變。

以前是重量不重質，今後要特別

注重品質。無論一個兩個，不分男孩女孩，若都能受到良好的教養，服務社會，孝順父母，才是做長輩們的最大福氣。

俗語說得好：「好兒不要多，一個抵十個。」這就是說明了子孫的多寡，並不重要，重要的是質與不質的分野。

下期徵文題目：
「水稻綜合栽培帶給我的實際利益」
來稿限五百字。歡迎附寄有
關圖片。
發表後，每篇稿酬一百
元，恕不退稿。

有一天，我看到一位年青的太太，左手拿着菜籃，右手拖着一位小孩，後面背着一位嬰兒，前面挺着大肚子，已懷孕數月，這說明起碼她有三位兒女，將來生上七、八口是沒有問題了。

「望子成龍，求女成鳳。」這是人們對子女最大的希望。教育子女不能重量不重質，因爲子女衆多，無論物質與精神兩方面，都有照顧不暇，心有餘而力不足的感覺。

語云：「玉不琢，不成器。」子女沒有良好的教育，怎會有成就呢？所謂「養子不教不如養驢，養女不教不如養豬。」如果養育出來的是不良少年，不但爲害社會，也害了自己，談何光宗耀祖？

記得有一次報紙徵求節育的對聯，有一位是實施計畫家庭，其對聯云：「三年三載，重教重養。一女一男，成鳳成龍。」另一位多兒多女，對聯爲：「多子多勞，可憐他，暮暮朝朝，煩憂忙碌。少生少慮，且喜我，年年月月，愉快輕鬆。」

農友們好消息！專利農業機械新貢獻！！

佳農牌A型多用途撒佈機出現了！

撒佈肥料大革新，劃時代新產品，針對台灣農村設計。專門給予農友們撒佈三要素混合肥，粒狀農藥除草劑、種子等，均可使用。敬請農友們多多愛用，俾能增產報國。

使用本機之特點：

1. 輕便、耐用、省時、省工，男女老幼皆可使用。
2. 撒佈量多少，可隨意調整，而且撒佈量很均勻。
3. 可免除操作中撒佈肥料之刺激傷害膚體。
4. 容量大，最多一次可裝25公斤(15公斤)
5. 每分地撒佈只需10分鐘。
6. 卸下撒佈盤，適用於蘆筍、青菜之施肥。

製造元：誼益企業有限公司

台中縣大里鄉中興路二段746號

電話：(042) 35220 · 71911